QUESTIONARIO A

1. In riferimento alle caratteristiche possedute dalle scale semplici portatili a mano, quale delle
seguenti affermazioni é errata?
A. devono possedere dispositivi antisdrucciolo alle estremita inferiori dei due montanti
B. non possono avere una lunghezza superiore a 2 metri
C. qualora sia necessario assicurare la stabilita della scala, questa deve possedere ganci di
trattenuta o appoggi antisdrucciolevoli alle estremita superiori

2. Tra gli obblighi previsti a carico dei lavoratori vi & quello di:
A. utilizzare i Dispositivi di Protezione Individuale a loro disposizione
B. effettuare I'analisi dei rischi della propria mansione
C. avvertire il responsabile dell’Ente dei rischi individuati nel corso dell’attivita lavorativa

3. Incaso di pericolo grave ed immediato che non si puo evitare, il lavoratore deve:
A. allontanarsi dal posto di lavoro o dalla zona pericolosa
B. fronteggiare il pericolo per cercare di annullarlo o ridurlo
C. rimanere sul posto di lavoro in attesa dei soccorsi

4. Durante i lavori sulla sede stradale, quale segnale deve sempre far parte della segnaletica

temporanea?
A. strada deformata
B. lavoriin corso
C. uscita obbligatoria

5. Cosaintende il codice della strada per “fermata”?
A. la sospensione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione
B. l'arresto del veicolo protratto nel tempo
C. lasospensione della marcia del veicolo per esigenze di brevissima durata

6. Qual e lafinalita delle barriere di sicurezza stradale?
A. contenere i veicoli che dovessero tendere alla fuoriuscita dalla carreggiata stradale
B. impedire |'attraversamento da parte dei pedoni e degli animali della carreggiata stradale
C. proteggere la vegetazione ai lati della carreggiata

7. 1l conducente deve regolare la velocita di marcia:
A. inrelazione al carico del veicolo
B. esclusivamente in base ai limiti massimi di velocita imposti dal codice della strada
C. inrelazione alla propria esperienza di guida, alle condizioni del veicolo ed a quelle della strada

8. In corrispondenza del segnale verticale di dare la precedenza, la segnaletica orizzontale é
rappresentata da:
A. una striscia continua trasversale di larghezza 30 cm
B. una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il centro dell'incrocio
C. una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il conducente

9. Quali e quanti utenti possono essere trasportati sullo scuolabus?
A. il numero e la tipologia di utenti trasportabili € indicato sulla carta di circolazione del veicolo
B. alunni delle scuole dell’infanzia, primaria e secondaria, in numero pari ai posti a sedere
C. alunni delle scuole dell’infanzia, primaria e secondaria ed eventuali accompagnatori, in numero
pari ai posti a sedere



10. L'uso delle cinture di sicurezza sullo scuolabus é:

A. facoltativo per I'autista ed i passeggeri
B. obbligatorio per I'autista ed i passeggeri, se i sedili ne sono dotati
C. obbligatorio solo per I'autista

11. Per quali tipi di trasporto scolastico & obbligatoria la presenza di un accompagnatore adulto:
A. quando i bambini hanno un’ eta inferiore a 10 anni
B. peritragitti al di fuori del territorio comunale
C. quando sono presenti alunni della scuola dell’infanzia

12. Quali sono le dotazioni di sicurezza obbligatorie dello scuolabus?
A. uscite di sicurezza, estintori, cassette di pronto soccorso
B. segnalatore posteriore di discesa, estintori, cassette di pronto soccorso
C. estintori, cassette di pronto soccorso

13. Lo scuolabus deve essere dotato di cronotachigrafo?
A. no
B. si, da utilizzare sempre
C. si, da utilizzare solo in caso di percorrenza di tratte superiori a 50 chilometri

14. Durante le operazioni di sfalcio erba con decespugliatore, I'operatore deve normalmente indossare:
A. scarpe anti-infortunistiche, capi di abbigliamento con strisce rifrangenti
B. scarpe anti-infortunistiche, cuffie otoprotettori, visiera protettrice
C. cuffie otoprotettori, visiera protettrice, imbracatura anticaduta

15. Il sale stradale viene utilizzato:
A. per agevolare lo scioglimento della neve
B. dopo che ¢ stata rimossa la neve, per evitare la formazione di ghiaccio
C. con coltre di neve di almeno 5 cm

16. La corretta procedura per una rapida riparazione di una buca sulla sede stradale é:

A. delimitare e segnalare I’area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore, pulire
la buca, riempire la buca con asfalto freddo, pressare |'asfalto posato con idonea
strumentazione

B. delimitare e segnalare I'area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore,
chiudere la buca con cemento rapido appositamente impastato sul luogo

C. delimitare e segnalare I'area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore,
lavare la buca con acqua, riempire la buca con asfalto freddo, pressare I'asfalto posato con
idonea strumentazione

17. Dovendo realizzare un muro in mattoni, cosa si deve utilizzare come legante?
A. il cemento
B. lamalta
C. il calcestruzzo

18. L'operatore comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre abbandonate con probabile contenuto di
amianto (eternit), provvede:
A. allaimmediata rimozione mediante trasporto con I'automezzo comunale fino al centro di
raccolta comunale per lo smaltimento
B. afrantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container
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degli inerti presso il centro di raccolta comunale

C. adinformare I'ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento

speciale da parte di ditta autorizzata

La boiacca & un impasto costituito da:
A. legante, acqua e sabbia
B. legante e acqua
C. legante, acqua, sabbia e ghiaia

Per creare un’aiuola a fiori misti cosa occorre tenere in considerazione?
A. il periodo di fioritura delle varie piante, il tipo di terreno, la disposizione del luogo al sole e le

condizioni climatiche e tipiche del posto
B. lavarieta di colori e il periodo di fioritura
C. il periodo di fioritura e la pendenza del terreno

Gli organi di governo del Comune sono:
A. Consiglio e Sindaco
B. Consiglio, Giunta, Sindaco
C. Giunta e Consiglio

Le deliberazioni del Comune sono assunte da:
A. Giunta e Consiglio Comunale
B. Sindaco
C. Responsabile di servizio

Il Sindaco é eletto da:
A. icittadini a suffragio universale e diretto
B. i membridella Giunta
C. i membri del Consiglio Comunale

Qual é la durata del mandato del Sindaco?
A. 3anni
B. 4 anni
C. 5anni

Gli assessori comunali sono:
A. eletti dal consiglio comunale
B. nominati dal sindaco
C. eletti dai cittadini

Nella Costituzione italiana a chi e affidato il potere legislativo?
A. al Parlamento
B. al Presidente della Repubblica
C. alSenato

Chi elegge il Presidente della Repubblica?
A. tuttii cittadini
B. la Magistratura
C. il Parlamento



28. Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che, abusando della sua qualita o dei suoi
poteri, costringe taluno a dare indebitamente, a lui o ad altri, denaro o altra utilita, commette il
delitto di:

A. truffa
B. concussione
C. furto

29. Se il dipendente viene a conoscenza di comportamenti scorretti da parte di colleghi in relazione
all’'uso continuativo personale di beni e strumenti di proprieta comunale, quale comportamento deve
adottare?

A. avvisare tempestivamente il proprio superiore
B. invitare tali colleghi ad una maggiore correttezza
C. continuare a svolgere normalmente il proprio lavoro

30. Il dipendente pubblico pud accettare donazioni in denaro?
A. no
B. si, se previsto dal codice di comportamento dell’Ente e nei limiti da questo fissati
C. si, per importi non superiori ad euro 200,00



